

Betreff: Anfragen zum Mobiticket

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Fragen zum Mobiticket, die Sie im Kreisausschuss gestellt haben, beantworte ich Ihnen wie folgt:

1. Wer ist für das Mobiticket berechtigt?

Zum berechtigten Personenkreis gehören:

- Empfänger/innen von Leistungen nach dem Sozialgesetzbuch II
- Empfänger/innen von Leistungen nach dem Sozialgesetzbuch XII
- Leistungsberechtigte nach dem Bundesversorgungsgesetz und
- Leistungsberechtigte nach dem Asylbewerberleistungsgesetz.

2. Welche Tickets können als Mobiticket für welchen Preis jetzt und für welchen Preis zukünftig erworben werden?

Da zum 01.08.2019 eine Tarifsteigerung eintritt, gelten am 01.07. und 01.08 unterschiedliche Ticketpreise.

**Ticketpreise
zum 01.07.2019**

Personen- gruppe	Fahrkarte	Räumliche Gültigkeit	Zeitliche Gültigkeit	Normal- Fahrkartenpreis Euro	Eigenanteil Hilfe- berechtigte Euro	Unterschieds- betrag Kreis (Förderbetrag) Euro	Eigenanteil Hilfe-berechtigte Euro	Unterschieds- betrag Kreis (Förderbetrag) Euro
				(Referenz- Ticketpreis 01.08.2018)	Modell aktuell		Modell (Eigenanteil 50%)	
							für Juli 2019	
0 – 5 Jahre	Mit Begleitung kostenlos			-	-	-	-	-
6 – 20 Jahre	FunAbo	Netz Münsterland	Freizeit ab 14 Uhr, Wo.ende ganztägig	14,90	5,00	9,90	7,45	7,45
Personen bis 59 Jahre	9Uhr MonatsAbo	Preisstufe 0BOC (Bocholt)	Ab 9 Uhr, Wo.ende ganztägig	30,40	10,00	20,40	15,20	15,20
Personen bis 59 Jahre	9Uhr MonatsAbo	Preisstufe 1M (gesamte Stadt oder Gemeinde)	Ab 9 Uhr, Wo.ende ganztägig	40,24	10,00	30,24	20,12	20,12
Personen bis 59 Jahre	9Uhr MonatsAbo	Preisstufe 2M	Ab 9 Uhr, Wo.ende ganztägig	52,08	15,00	37,08	26,04	26,04
Personen bis 59 Jahre	9Uhr MonatsAbo	Preisstufe 3M	Ab 9 Uhr, Wo.ende ganztägig	61,12	20,00	41,12	30,56	30,56
Personen bis 59 Jahre	MonatsAbo (Großkunden- Abo-Preis)	Preisstufe 0BOC (Bocholt)	Ohne Einschränkung	38,50	15,00	23,50	19,25	19,25

Personen bis 59 Jahre	MonatsAbo (Großkunden- Abo-Preis)	Preisstufe 1M (gesamte Stadt oder Gemeinde)	Ohne Einschränkung	52,00	15,00	37,00	26,00	26,00
Personen bis 59 Jahre	MonatsAbo (Großkunden- Abo-Preis)	Preisstufe 2M	Ohne Einschränkung	65,60	25,00	40,60	32,80	32,80
Personen bis 59 Jahre	MonatsAbo (Großkunden- Abo-Preis)	Preisstufe 3M	Ohne Einschränkung	88,00	30,00	58,00	44,00	44,00
Personen ab 60 Jahre	60plusAbo	Kreis	Ab 8 Uhr, Wo.ende ganztägig	42,40	20,00	22,40	21,20	21,20
Personen ab 60 Jahre	60plusAbo	Münsterland	Ab 8 Uhr, Wo.ende ganztägig	54,00	25,00	29,00	27,00	27,00

Ticketpreis zum 01.08.2019

Personen- gruppe	Fahrkarte	Räumliche Gültigkeit (Preisstufe, PS)	Zeitliche Gültigkeit	Normal- Fahrkartenpreis Euro	Eigenanteil Hilfe- berechtigte Euro	Unterschieds- betrag Kreis (Förderbetrag) Euro	Eigenanteil Hilfe-berechtigte Euro	Unterschieds- betrag Kreis (Förderbetrag) Euro
				(Referenz- Ticketpreis 01.08.2019)	Modell (aktuell)		Modell (Eigenanteil 50%)	
							für August 2019	
0 – 5 Jahre	Mit Begleitung kostenlos			-	-	-	-	-
6 – 20 Jahre	FunAbo	Netz Münsterland	Freizeit ab 14 Uhr, Wo.ende ganztägig	15,30	5,00	10,30	7,65	7,65
Personen bis 59 Jahre	9Uhr MonatsAbo	PS 0BOC (Bocholt)	Ab 9 Uhr, Wo.ende ganztägig	31,00	10,00	21,00	15,50	15,50
Personen bis 59 Jahre	9Uhr MonatsAbo	PS 1M (gesamte Stadt oder Gemeinde)	Ab 9 Uhr, Wo.ende ganztägig	41,20	10,00	31,20	20,60	20,60
Personen bis 59 Jahre	9Uhr MonatsAbo	PS 2M	Ab 9 Uhr, Wo.ende ganztägig	52,80	15,00	37,80	26,40	26,40
Personen bis 59 Jahre	9Uhr MonatsAbo	PS 3M	Ab 9 Uhr, Wo.ende ganztägig	62,40	20,00	42,40	31,20	31,20
Personen bis 59 Jahre	MonatsAbo (Großkunden- Abo-Preis)	PS 0BOC (Bocholt)	Ohne Einschränkung	39,00	15,00	24,00	19,50	19,50
Personen bis 59 Jahre	MonatsAbo (Großkunden- Abo-Preis)	PS 1M (gesamte Stadt oder Gemeinde)	Ohne Einschränkung	52,00	15,00	37,00	26,00	26,00

Personen bis 59 Jahre	MonatsAbo (Großkunden-Abo-Preis)	PS 2M	Ohne Einschränkung	65,60	25,00	40,60	32,80	32,80
Personen bis 59 Jahre	MonatsAbo (Großkunden-Abo-Preis)	PS 3M	Ohne Einschränkung	88,00	30,00	58,00	44,00	44,00
Personen ab 60 Jahre	60plusAbo	Kreis	Ab 8 Uhr, Wo.ende ganztägig	44,00	20,00	24,00	22,00	22,00
Personen ab 60 Jahre	60plusAbo	Münsterland	Ab 8 Uhr, Wo.ende ganztägig	55,00	25,00	30,00	27,50	27,50

3. Welchen prozentualen Verlust an Kunden kalkulieren wir durch die Erhöhung der Eigenanteile und welche Einnahme gehen dadurch den Verkehrsunternehmen verloren?

Im Kreis Borken liegen die Nutzerzahlen des MobiTickets zwischen 1100 und 1300 je Monat. Bei den Kreisen Warendorf und Coesfeld hat die RVM nach der Absenkung des Kreisanteils auf 50 % an den Fahrkartenpreisen einen Rückgang von 7 % der Abonnenten festgestellt. Bei derzeitigen monatlichen Gesamteinnahmen von ca. 38.000 € im Monat bei der RVM, würden damit bei den Abonnements Einnahmen in Höhe von 2660 €/Monat und ca. 16.000 € in diesem Jahr der RVM verloren gehen. Gleichzeitig steigt aber dann wiederum der Anteil an Einzel-, Vierer –und Tagestickets, so dass wohl eher nach Aussage der RVM ein Einnahmerückgang in Höhe von 12.000 € in diesem Jahr einträte.

Die StadtBus Bocholt GmbH geht davon aus, dass die Anzahl der verkauften Tickets weitestgehend stabil bleibt.